



2022年7月22日 星期五
责任编辑:郜海燕 校对:邓万行

教体之窗

热线电话:3319185
鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡
TEL:18639222063
E-mail:hbrbssl@126.com hbjybjb02@126.com

2022年鹤壁市中小学校长任职资格培训开班

培养教育家型校长队伍

本报讯 (记者 秦颖)为全面促进学生专业化发展,努力为我市教育事业发展培养一支具有教育情怀、懂教育规律、有教育思想、善教育管理的教育型校长队伍,7月19日,2022年鹤壁市中小学校长任职资格培训开班仪式在市教育培训中心举行,市教育局相关负责同志出席开班仪式并讲话。

会议指出,一名校长是一所学校的灵魂,一个好的校长就是一所好的学校,校长的品质、学识、才能、理念、管理水平对学校的办学方向、教育质量起着至关重要的作用,打造一支具有教育情怀、懂教育规律、有教育思想、善教育管理的教育型校长队伍,是推进一个区域教育优质发展的关键所在。开展中小学校长任职资格培训,不仅是落实党和国家政策,推动新时代教

育事业发展的需要,也是建设高素质教育系统干部队伍、全面增强干部干事创业本领的迫切需要。做好新时代校长培训工作具有重大意义,市教体局要求参加培训的校长要深刻理解新时代校长培训的重大意义,提高思想认识,准确认识我市校长队伍现状,提升能力水平,聚焦校长培训目标要求,适应新模式新规定,严格要求,圆

满完成培训任务。

培训中,河南大学马克思主义学院教授欧健从大变革迎来新时代、新时代带来新课题、新课题呼唤新思想、新高度认识新理论等方面进行讲解,课程主题明确、内容清晰,学员们受益良多。

据悉,本次培训为期8天,有128名校长、副校长参加培训。

淇县教体局

加强校外培训机构治理 护航暑期“双减”



淇县教体局对辖区校外培训机构及托管机构督导检查现场。 淇县教体局供图

本报讯 (记者 秦颖)为扎实做好义务教育阶段学科类校外培训机构治理“回头看”工作,切实减轻中小学生校外培训负担及家庭教育支出负担,构建良好教育生态,暑期以来,淇县教体局对辖区校外培训机构及托管机构进行了5轮次全覆盖联合督导检查。

检查组重点对培训机构、体育场馆培训资质、教师资质、授课时间、收费以及是否存在证照不齐、虚假宣传,场地是否达标、消防要求是否合格等进行了检查,并对不合格机构下达整改通知书,责令其限期整改。同时,淇县教体局要求各中心校加强值班巡逻检查,牢牢压实属地责任,进一步加大“双减”政策宣传力度,引导中小学生拒绝参加学科类培训。

下一步,淇县教体局将持续联合相关部门开展明察暗访,全方位排查整治违规培训行为,对各类隐形变异培训行为“零容忍”“严打击”“大曝光”。坚决纠正“超纲教学”“提前教学”“强化应试”等不良行为,坚决查处将校外培训机构培训结果与中小学校招生入学挂钩行为,全面清理整顿校外培训机构违法违规培训行为,有效遏制学科类培训机构回潮反弹势头,推动校外培训机构规范有序发展,构建良好的育人环境。

淇县教体文旅局组织辖区学校开展安全教育活动

家校合作共育 共度多彩假期

本报讯 (记者 秦颖)暑假以来,示范区各学校开展了丰富的家校合作活动,发挥协同共育优势,形成教育合力,护航多彩暑假。

中小学生暑期安全工作一直是各级各部门重视的问题。暑假伊始,示范区教体文旅局要求各学校利用线上和线下融合的方式开展安全教育活动,从防止溺水、防疫措施、交通安全、食品安全、心理疏导等方面进行宣传。在防止溺水宣传教育中,各学校通过视频、图片和文字,引起学生家长对溺水事件的高度重视,认识到暑期安全教育的紧迫性和重要性,从而做到警钟长鸣。向家长发放“关于预防学生溺水致全市中小学生家长的一封信”,组建假期防溺水家长互助小组,为学生筑起安全保障防护墙。

全区各学校以家长指导孩子阅读为主线,推出暑期“亲子阅读”活动,鼓励家长多角度、多层次给学生讲解生活中的知识与技能,做好学生成长路上的陪伴者和

指引者。活动中,家长纷纷放下手机,从自身的生活经验和工作实践来告知学生什么是真善美,什么是家国情怀,与孩子一同分享读书的感动与乐趣,帮助孩子养成阅读习惯。“亲子阅读”是学校教育内涵的有效延伸,家长资源的引入,使家校互动的模式有了新的诠释。

为进一步了解学生成长环境,让安全教育深入每一个家庭,落实到每一个孩子,全区各学校开展了“珍爱生命,预防溺水”家访活动。通过家访,广泛宣传防溺水安全知识,及时全面地了解学生的假期安全情况,生活状况,学习状态等,交流家庭教育观念与方法,这种知识的共建为学校和家长之间搭建了沟通的桥梁,是教育情怀最生动最直观的表达。

家校合作活动增强了学生、家长的暑期安全意识,撬动了家长这支社会教育力量,激发了学校的张力和活力,形成了家校共育、协力共管的良好局面,为师生愉快安全度过暑假生活保驾护航。

“当好引路人,一起向未来”师德主题教育活动·寻找身边的好老师

“三尺讲台就是我人生的舞台”

——记鹤壁高中教师申清华

本报记者 秦颖

主任等荣誉称号,并在青年教师基本功竞赛中取得优异成绩。

三尺讲台 潜心钻研

申清华从小就热爱教育,执教以来,终日辛勤耕耘在教坛上,默默无闻地工作。她一心扑在教学上,从没有因家事耽误学生一节课。“申老师在教学上非常严谨,认真备课、认真上课,并动脑筋钻研业务,虚心学习新课标及现代新的教学方法,及时批改学生作业,耐心辅导学生,她所带班

率先垂范 做好表率

教师在学生心中是神圣化、教师的榜样作用更是一种无形的教育力量。学高为师,身正为范。作为教师,潜移默化是最好的引领。申清华要求学生做到的,自己首先一定会做到。“为营造更好的自习氛围,在自习课上,她带头认真备课、耐心答疑,现在她班里的学生都能静心学习。为创造良

好的卫生环境,她每天带头拖地、捡教室地面的纸屑、擦洗墙壁墨迹,学生也在她的带领下开始自觉保护环境。为让学生书写规范,她带头练字,每一次的板书规范、严谨,是学生很好的引路人。”鹤壁高中2022届年级长张燕说。

关爱学生 奉献爱心

作为一名教师,申清华用爱心去教育学生。对待差生,她以正面教育为主,多表扬、多鼓励,承认并肯定学生的优点与长处,给

予充分理解、宽容、爱护,保护他们自尊心的同时,帮助他们树立信心。“有同学生病了,申老师会亲自带着去医院看病。看到谁有点滴的进步,申老师就会及时鼓励,大家在生活上有困难了、思想上有疙瘩了都愿意找申老师。”申老师的一位学生告诉记者,今年教师节,同学们给申老师送了自制的贺卡,上面写满了同学们的祝福。

凭着一腔热情,申清华用温暖的教育温暖人心,传递最真挚的情感,以智慧的光芒照亮莘莘学子的前行之路。

鹤壁高中开展“领导干部讲党课”活动

坚定理想信念 提升能力作风

本报讯 (记者 秦颖)为响应市教体局关于组织开展7月“领导干部讲党课”活动号召,近日,鹤壁高中开展了“坚定理想信念,提升能力作风”主题党课活动。

会议首先围绕鹤壁高中去年开展的党史学习教育和今年的能力作风建设活动,教育广大教师要坚定为党育人信念,不断提升个人能力,巩固党史学习教育成果,扎实推进“能力作风建设年”活动走深走实。然后,结合实例,要求全体教师提升素养、助力市全国文明城市创建工作,共同守护、落实校园疫情防控部署,科学安排、稳步推进教育教学优化工

程,务实求进、不断提升个人工作与学习能力。最后,会议向全体教师提出“信念、境界、本领”六字嘱托,希望全体教师能够坚定理想信念,提升能力作风,锻造个人本领。

会后,参会教师纷纷表示,要深刻领会、准确把握党的百年历史的精神实质,坚定理想信念,提升能力作风,把党史学习教育与教育科研各项工作紧密结合,把自己的成长与党的事业紧密联系起来,以过人的本事说服人、以出色的业绩说服人,以崇高的理想信念、过硬的能力作风迎接党的二十大胜利召开。

市辅仁中学组织党员教师

参观红色基地 传承革命精神



党员教师参观鹤壁市第一届市委市政府办公旧址。 市辅仁中学供图

本报讯 (记者 秦颖)为弘扬伟大建党精神、赓续红色血脉,教育引导广大党员干部不断从党的历史中汲取智慧力量,扛起时代重任,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,7月19日,市辅仁中学党支部组织党员教师前往鹤壁市第一届市委市政府办公旧址和鹤山区南山革命烈士纪念园开展“参观红色基地,传承革命精神”主题党日活动。

在鹤壁市第一届市委市政府办公旧址,大家面向党旗,重温入党誓词,表达对党的忠诚

和热爱之情。随后,大家参观了纪念馆内展出的文献资料、珍贵照片、历史实物等。接着,大家冒雨来到鹤山区南山革命烈士纪念园,瞻仰革命烈士纪念碑,感受烈士们不惧牺牲、不畏困难,为革命事业奋斗终生的爱国主义精神。

此次主题党日活动,进一步增强了党员教师的党性修养,使党员教师更加深刻地认识到自身的责任和使命,更加坚定了为党的事业奋斗终生的信心和决心。

文明校园创建

淇滨区黎阳小学开展暑假道德教育实践活动

寻访社区优秀党员 争做新时代好少年



学生与杨学信合影。 淇滨区黎阳小学供图

本报讯 (记者 秦颖)为陶冶学生心智,开阔学生视野,把家校共育落到实处,将思想道德教育融入孩子的成长过程中,近日,淇滨区黎阳小学组织学生到淇滨区黎阳路街道胜隆社区开展红领巾寻访社区优秀党员先锋活动。

黎阳小学的学生怀着一颗崇敬的心来到胜隆社区,见到了

胜隆社区优秀党务工作者杨学信。大家围坐在一起,聆听杨学信讲述入党过程以及在社区工作的感人故事。

寻访活动结束后,学生们纷纷表示,要为实现远大的理想努力奋斗和学习,学习优秀党员热爱祖国、勤奋刻苦、追求美好生活的精神,争做新时代的好少年。